

汽车4S店内竖立的补贴政策牌

新增汽车置换更新补贴

旧换新加力政策有何亮点?如何确保政策优惠直达消费者?

发布会上,市政府有关部门相关负责人就此进行了解读。

汽车报废更新补贴政策 是鼓励消费者"报废旧车购 置新车",而汽车置换更新政 策的侧重点是"转让旧车购 置新车"。

市商务局相关负责人介绍,汽车报废更新政策要求消费者于2024年4月24日至12月31日,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的,给予一次性补贴。

求消费者于2024年7月25日至12月31日(含当日),按照"每转让一辆日乘用车并购买一辆新乘用车可享受一次补贴""资金用完为止"的原则,对个人消费者在省内转让(不含变更登记和报废)本人名下的非营运乘用车,并在省内购买、登记上牌非营运乘用车新车的,给予一次性格别。

汽车置换更新政策则要

值得注意的是,汽车报 废更新的补贴标准,按照报 废和购新车辆种类不同,分别补贴2万元和1.5万元;汽车置换更新的最高补贴标准 是1.6万元。

件,包括冰箱(含冰柜)、洗衣

机(含洗烘一体机)、电视、空

调(含家用中央空调)、电脑

(品牌机,含笔记本电脑,不

含平板、组装机)、热水器(含

壁挂炉)、家用灶具(含集成

灶)、吸油烟机等,共可买8

每人最高可享8次家电补贴

"今年5月31日起,郑州市在全省率先开展了绿色家电、智能厨卫家居以旧换新活动,持续两个月时间,完成交旧购新7.91万单,带动消费超4亿元。国家加力支持大规模设备更新和消费品以归换新的若干措施发布后,省市两级精心筹划,认真准备,已在全市征集了首批628家销售门店参加活动。"市商务局相关负责人说。

相较之前每位消费者可购买5件,每件优惠10%,最高优惠1000元,每位消费者最高可享受5000元补贴。本次消费品以旧换新活动,每位消费者每个品类可以买一

件,其中购买二级能效产品优惠15%,购买一级能效产品购买20%,最高优惠2000元,每位消费者最高可享受16000元。另外,活动从9月10日起持续至12月31日,留给广大消费者充足的选购时间。本次活动不强制回收旧家电,消费者可自愿选择交

家电,消费者可自愿选择交售旧机。

全市已争取到22亿元资金

市财政局相关负责人介绍,目前,全省已统筹消费品以旧换新补贴资金86亿元。经积极争取,我市分配到的资金22亿元(含航空港区),占比达25.6%。9月14日,省财政已将资金指标下达我市,并预拨了第一批补

贴资金10亿元。

同时,为充分发挥资金效益,释放政策红利,市财政局将配合行业主管部门抓紧制定相关领域实施细则和方案,细化补贴标准,确保专款专用,确保政策优惠直达消费者。记者 孙婷婷

以旧换新补贴加码 消费市场活力迸发

"你看,买单还需要排队。"9月16日17时许,在位于嵩山路与长江路交叉口的京东电器二楼顾客服务中心,消费者王女士说道。

这是郑州新一轮消费品以旧换新活动的火热图景。日前,为满足多样化消费需求,以旧换新政策不断加码,补贴支持范围包括汽车报废更新、个人消费者乘用车置换更新、家电以旧换新等,基本涵盖了日常消费场景所涉及的常用消费品。这个中秋小长假,以旧换新进一步推动郑州消费市场一路高歌。

汽车换"能"选择多多

9月16日,在位于航海路上的比亚迪王朝网郑州乾元新景店,市民刘女士正在选看汽车。"我现在开的是迈腾2.0T,差不多有13年了。"刘女士说,"老早就想把油车换成新能源车,听说现在又增加了汽车置换补贴,特意来看看。"

销售大厅人口处,显眼位置摆放着汽车置换补贴政策的宣传海报,前来看车、咨询的消费者络绎不绝。步入中庭,店内的主播正在手机屏幕面前介绍汽车置换补贴政策:"6万元至10万元的新能源车补贴1万元、燃油车补贴7000元;10万元至20万元的新能源车补贴1.4万元、燃油车补贴1万元;20万元以上的新能源车

补贴 1.6 万元、燃油车补贴 1.3 万元。"刘女士在大厅转了一圈后,目光锁定了一台 2025 款比亚迪汉 DM-i。

刘女士问一旁的销售人员:"我想用其他品牌的一辆燃油车,置换这台新能源车,置换的话有什么流程?"销售人员回答:"置换的话,不管是比亚迪还是其他品牌的车子,都可以享受置换补贴。"

要想申领补贴,需要在云 闪付APP,搜索"河南省消费 品以旧换新服务平台"小程 序,登录汽车置换补贴专区, 进行申报。目前,该程序还 没上线。刘女士盘算了一 番,很是满意:"期待早点上 线程序,提到新车,十一假期 准备带着家人来趟说走就走的旅行。"

在郑州新一轮消费品以 旧换新活动的背景下,多家汽 车销售门店的销售人员不同 程度地感受到消费者回归。 一些销售人员表示,现在有两 种补贴供消费者选择,消费者 可根据自身需要选择汽车置 换更新补贴和汽车报废更新 补贴。消费者申请汽车报废 更新补贴,需要在4月24日至 12月31日,报废国三及以下 排放标准燃油乘用车,或在 2018年4月30日前注册登记 的新能源乘用车,并购买符合 条件的新能源乘用车或2.0升 及以下排量燃油乘用车,可享 受补贴2万元、1.5万元。

家电"焕新"实惠满满

9月16日,市民张先生趁着中秋假期来到京东电器嵩山南路店,打算为快装修好的新房选一批家电。张先生说,这两天在手机上刷到消费品以旧换新的新闻,新房子在二七万达附近,便就近到这里挑选家电。

大厅内,随处可见河南省家电补贴范围及标准的宣传牌,上面显示:补贴范围包括冰箱(含冰柜)、洗衣机(含洗烘一体机)、电视、空调(含家用中央空调)、电脑(品牌机,含笔记本电脑,不含平板、组装机)、热水器(含壁挂炉)、家

用灶具(含集成灶)、吸油烟机等8类家电产品。其中,对二级能效或水效产品按最终销售价补贴15%;一级能效或水效产品按最终销售价补贴20%。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。一楼、二楼的各个家电店内,有不少前来咨询、选购的消费者。

在二楼的顾客服务中心, 消费者手里拿着号码牌,正在排 队结账,现场的号码牌已排到 60多号。"我买了7台机器,包括 空调,吸油烟机等。""新房装修, 我喊上亲戚一起来帮我买,这次 买了9台。"看着长长的队伍,不 少消费者表示,这次家电补贴力 度很大,直接便宜几千块,这队 排的是心甘情愿。

加码后的以旧换新政策, 为市场注入了新活力。今年5 月31日起,郑州市在全省率先 开展了绿色家电、智能厨卫家 居以旧换新活动,持续两个月 时间,完成交旧购新7.91万 单,带动消费超4亿元。目前, 郑州市加力支持消费品以旧 换新,全市已征集了首批628 家销售门店参加活动,方便消 费者在"家门口"选购。

记者 成燕 孙婷婷 文/图

责编:赵璇 编辑:叶霖 美编:张妍 校对:亚丽